ЛОВАЧКО УДРУЖЕЊЕ ''БЕЉАНИЦА''

РЕСАВИЦА

П Р А В И Л Н И К 
О мерама спречавања штета на дивљачи

и од дивљачи
РЕСАВИЦА,СЕПТЕМБАР 2011 ГОДИНЕ
На основу Члана 65. Закона о дивљачи и ловству (Сл.гл.РС бр.18/10 од 26.03.2011 године.),Управни одбор Л.У.''Бељаница'' Ресавица ,на седници одржаној 03.10.2011 године,доноси

П Р А В И Л Н И К

о мерама спречавања штета на дивљачи и од дивљачи
Члан 1.

Овим Правилником ближе се прописују обавезе корисника ловишта као и овавезе власника засада њива,шума ,земљишта и других култура ради спречавања штета од дивљачи и на дивљачи.

Члан 2.
Л.У.''Бељаница'' Ресавица као корисник ловишта ''Орловица'' дужно је да на местима где је повећан ризик од преласка дивљачи на путеве и близу насељених места односно где би била нанета штета дивљачи  постави знакове ''Дивљач на путу'' и то у договору са Општинским властима и са Министарством за путеве.
Члан 3.
Стручна и ловочуварска служба Л.У.''Бељаница'' Ресавица је обавезна да врши редовну контролу и обилазак ловишта у време кошења и жетве како би се видело дали пољопривредне машине имају уграђене плашилице за дивљач.
Члан 4.
Стручна и ловочуварска служба Л.У.''Бељаница'' Ресавица је обавезна да у периоду паљења стрњика врши сталну контролу и обилазак ловишта и да против свих лица која пале стрњике и узрокују пожаре поднесу пријаву надлежним органима.

Члан 5.

У периоду када дивље свиње причињавју штету на културама кукуруза или на неким другим пољопривредним засадима, да би се смањиле штете на усевима стручно лице корисника ловишта издаје дозволе за ноћно чекање односно за чување засада у складу са Законом о дивљачи и ловству.

Дозволе за овакву врсту лова се не наплаћују,наплаћује се одстрел дивљачи и месо.

Дозвола може да важи до 7 дана ,а лов се одвија у времену од 18ч до 06ч.

Одстрел дивљачи се планира у складу са Годишњим планом газдовања ловиштем.

Члан 6.
По престанку настанка штете на усевима стручно лице ће престати  са издавањем дозвола за ноћно чекање односно чување засада. 

Члан 7.

У време појаве штета на пољопривредним културама Л.У.''Бељаница'' је дужно да формира комисију која ће по пријави штете обићи њиву или другу пољопривредну културу на којој је начињена штета и о томе сачинити записник.

Комисија има 3 члана.

Члан 8.
Комисија подноси записник Управном одбору на разматрање и на одлуку дали има елемената за надокнаду штете власнику.
Члан 9.
Комисија мора да сачини реалан записник о виђеном стању на лицу места.

Члан 10.
Власник њиве,шуме или земљишта је обавезан да штету пријави у управи Л.У.''Бељаница'' најкасније 48ч по настанку штете.
Члан 11.
Мере за спречавање штета спроводи корисник ловишта на начин којим се обезбеђује :

1. Одржавање бројног стања дивљачи у ловишту у границама капацитета ловишта утврђеног ловном основом за гајене врсте дивљачи, a на нивоу биолошке равнотеже за остале врсте дивљачи ;

2. Храна и вода за све врсте дивљачи које живе у ловишту у потребној количини, a за време појаве повећања штета, непосредно пре сетве или садње, за време суше, у време дозревања усева или плодова, као и појачана исхрана и прихрањивање дивљачи која чини штету ;

3. Подизање “поља за дивљач” и “ремиза за дивљач” сетвом и садњом биљних врста  које привлаче у деловима ловишта удаљеним  oд површина на којима дивљач причињава штете ;

4. Пружање помоћи при набавци средстава за одбијање дивљачи (репелената) и давање упутства o koришћењу тих средстава у циљу спречавања, односно смањивања штета од дивљачи. Oбим и начин пружања помоћи утврђују споразумно корисник ловишта и власник – koрисник земљиша, вода, усева и засада ; 

5. Одржавање здравственог стања дивљачи и предузимање хигијенско – техничких мера kоје спречавају појаву и ширење заразних и других болести ;

У време појаве већих штета у одређеним зонама ловишта, корисник ловишта повећава број чувара у циљу спречавања и смањивања штета.
Члан 12.

Власници и корисници земљишта, шума, засада, усева и вода у ловишту и у непосредној близини ловишта учествују у спровођењу мера за спречавање штета од дивљачи на  начин  којим се обезбеђује :
· набављање средстава која одбијају дивљач (репаленте) од усева и засада и користе их према упуству произвођача,односно корисника ловишта;

· редовна контрола стања своје имовине и у случају појаве штете од дивљачи одмах а најкасније 24ч по настанку штете писмено обавештавају корисника ловишта о томе; 

· чување или организовање чувања угрожене имовине коришћењем везаних паса,разним плашилима,светлосних и звучних уређаја,ложењем ватре,спаљивањем материјала чији дим и гасови одбијају дивљач и другим прикладним средствима;

· коришћењем механичких средстава за појединачну заштиту стабала,воћака и других садница (алуфолија,металне траке,пластичне траке,пластични или папирни џакови,шибље,кукурузовина и др.материјали);

· заштита најугроженијих усева и засада (повртњаци,расадници,воћњаци,плантаже,виногради) ограђивањем одговарајућим оградама у зависности од врсте дивљачи која угрожава имовину коришћењем приручног материјала,дрвета,вучене и плетене жице,фармерског плетива,електроограда.

· уклањање усева и плодова са површина у ловишту и у непосредној близини ловишта у агротехничком року;

· засејавање или засађивање енклава и полуенклава у ловишту,нарочито у шумском комплексу усевима и засадима који не привлаче дивљач и одржавају плодоред на тим површинама како дивљач не би навикла на исту храну и на истом месту.
Члан 13.
Мере за спречавање штета на дивљачи

У циљу спречавања и смањења штета на дивљачи,предузимаће се нарочито следеће:

- одстрел и хватање паса и мачака који се по ловишту крећу без контроле и без одобрења корисника ловишта као и предузимање одговарајућих мера против њихових власника;

- стално праћење бројности и распрострањености врста дивљачи ван режима заштите и ловостајем заштићених врста дивљачи – грабљивица,контрола њихове бројности кроз одстрел;

- ограничена и строга контрола кретања и задржавања у ловишту,нарочито у периоду репродукције,лица која сакупљају лековито биље,гљиве,шумске плодове ,пужеве и сл.,затим пастира са стоком и псима,туриста и других лица за која се утврди да су склона уништавању гнезда птица и хватању младунаца дивљих животиња;

- спречавање појаве и брзо гашење евентуалних пожара (паљење стрњика и сл.)

- увођење материјалног и новчаног стимуланса за сва лица,која допринесу заштити дивљачи у ловишту,спречавању,смањењу,и елиминисању појаве ловокрађе и криволова.

- контрола употребе плашилица за дивљач на пољопривредним машинама;

- контрола обележавања – сигнализације на путевима (саобраћајни знак ограничења брзине и дивљач на путу) на местима честих прелаза дивљачи,сарадња са предузећем за путеве. 
Члан 14.
Овај Правилник ступа на снагу даном доношења од стране Управног одбора Л.У.''Бељаница'' Ресавица.

Члан 15.
Измене и допуне овог Правилника вршиће се по истом поступку по коме је и донет.
Председник Л.У.''Бељаница''

                                                                                            Милојко Марјановић
